

建党95周年

海内外为中共庆生日

潘旭涛 李梦迪 夏子傑

为庆祝中国共产党成立95周年，全国各地近日举行了丰富多彩的活动。在互联网上，一大批为党献礼的作品集中亮相。在海外，各国友人纷纷表达祝福。网上网下、海内外，共同为中国共产党庆贺生日。

献礼七一

有真情更有创意

“七一”前夕，82岁的王丽华一下子拿出6万元，交到了福建厦门江头街道吕厝社区党委书记肖桂芳手中。王丽华说，这是一份“特殊党费”。王丽华祖籍台湾云林县，有60年党龄，平时很节俭，每月都会存一点退休金，为党的生日献礼。

全国各地的党员干部和群众用多种方式，向党的生日送上祝福。浙江、陕西等地举行大型文艺汇演；北京、河南等地党员重温入党誓词；山西、贵州等地举办书画展览；四川、安徽等地开展“学党史、感党恩”活动……

一批富有创意的庆祝方式也频频登上“头条”。6月28日，在江西横峰葛源镇黄溪村，当地群众用花卉拼出一面长18米、宽13米的巨型“党旗”，表达自己的爱党之情。

红色气质

互联网上庆生忙

在互联网上，民众庆祝建党95周



当地时间6月29日，中国第四支驻利比亚维和警察防暴队组织活动，表达对党的祝福。
李金良摄（人民图片）

年的方式更加多样，手段更加新颖。

近日，优酷网新增了近百名拍客献上的原创作品。这些拍客们用镜头记录了平凡老兵们的非凡事迹：84岁的罗玉凤老人，6岁时便加入了儿童团，负责为红军送鸡毛信；新四军老兵薛文学回忆当年，“冲锋号吹响的那一刻，所有人都忘记了生死”……一张张沧桑的面庞、一个个动人的故事直击心灵。相关作品近期已在各大网站集中上线，展现了互联网的“红色气质”。

6月26日，上海师范大学等单位联合发布了红色纪念电子地图，将党的早期领导人在上海参与建党活动的历史事件串联，形成建党红色轨迹。从7月1日开始，网友可下载该地图，如临其

境地体验这些珍贵的历史瞬间。

以“七一”为契机，“互联网+党建”也得到了迅速发展。

近日，由中央国家机关工委组织研发的“支部工作”APP正式上线。据统计，中央国家机关有1.6万个党支部，管理着42万多名党员干部，利用手机开展支部工作，能够激发党支部的活力和效率，成为党支部建设的有效载体。

近期，全国各地的各类党建新媒体平台“各显神通”，有的正式上线，有的开展丰富多彩的庆祝活动。例如，“北京组工”微信公众号通过图说图解、微视频等方式，开展“两学一做”主题教育活动，向党的生日献礼。

海外祝福

中共让世界钦佩

在举国欢庆党的生日之际，海外友人也纷纷献上对中国共产党的祝福。

今年5月，罗马尼亚社会民主党前主席蓬塔在时隔15年后再次来到北京，中国的飞速发展让他感到震撼。“我非常荣幸能在中国共产党95岁生日之际来到北京。因为有了中国共产党的正确领导，中国在国际舞台上才变得如此重要和强大。”他说。

欧洲左翼党副主席莫拉认为，中国共产党的95岁生日值得纪念和庆祝，“中国共产党是值得世界钦佩的政党，作为世界上人数最多的政党之一，中国共产党建党以来取得了辉煌的成就，带领中国人民不断前进。”

意大利前总理达莱马在表示祝贺的同时，也赞叹中国改革开放以来翻天覆地的变化。

素有“中国通”之称的韩中亲善协会会长李世基已年逾八十，回想起与中国共产党半个多世纪的交往，李世基说：“中国虽然由56个不同的民族组成，但在共产党的领导下，各民族团结一心、亲如一家。中国共产党带领全国各族人民致力于中华民族的伟大复兴。”他高度评价中国共产党的执政能力，祝愿中国在共产党的领导下走向更加辉煌的明天。

中央文明办发布“好人榜”

据新华社杭州6月30日电（记者黄筱）中央文明办30日在浙江舟山举办全国道德模范与身边好人现场交流活动，发布6月“中国好人榜”。108位助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲的身边好人光荣上榜。

很多网友感慨，这些共产党员是学习雷锋精神的排头兵，是践行全心全意为人民服务宗旨的先锋模范，为全社会树立了标杆。还有网民留言，无数共产党员扎根一线、坚守平凡、默默奉献，让社会充满温暖和力量，将激励越来越多的人为实现中华民族伟大复兴的中国梦而共同奋斗。

基层党员与中外记者交流

本报北京6月30日电（记者赵兵）国务院新闻办今天召开中外记者见面会，邀请8位来自基层的共产党员、党务工作者和基层党组织负责人与中外记者见面交流。

在回答荷兰记者关于“中国共产党最大的成就和面临的挑战是什么”的问题时，拥有14年基层扶贫经历的河北省阜城县扶贫和农业开发办公室主任李双星说，中国共产党开展脱贫攻坚，每年脱贫1000多万人口，到2020年全面建成小康社会，这是自我奋进、自我加压设定的目标。中国有能力、有信心、有决心完成这个目标，这就是中国共产党伟大的成就和奇迹。

浙江省奉化市萧王庙街道滕头村党委书记傅企平认为，全面建成小康社会关键在于农村小康水平的提高，这需要大家一起努力，先富起来的村帮助欠发达的村共同发展，承担各自的责任，为全面建成小康社会努力。

中企寻机肯尼亚



6月29日，肯尼亚“中国贸易周”在首都内罗毕肯雅塔国际会议中心拉开帷幕。来自中国的近300家企业携新优产品集中展示，以期进一步开拓非洲市场。

图为一名参观者（左）与参展商工作人员交流。

新华社记者 孙瑞博摄

火箭军以崭新形象亮相

据新华社北京6月30日电（记者张杰杰、李兵峰）组建50周年的中国战略导弹部队，7月1日将迎来又一历史性时刻：大江南北的火箭军将士全部换上属于自己军种的新式服装。这支人民解放军序列里最年轻的军种，以崭新形象亮相，标志着我军军种都有了属于自己的军种服装。

1966年7月1日，第二炮兵正式组建，经历了从无到有、不断发展壮大的艰辛历程，如今已经成为国家重要的战略力量。2015年12月31日，第二炮兵更名为火箭军，实现由兵变军历史性跨越，开启中国战略导弹部队新的伟大征程。

山西江苏省委主要负责同志职务调整

新华社北京6月30日电 日前，中共中央决定：骆惠宁同志任山西省委委员、常委、书记；王儒林同志不再担任山西省委书记、常委、委员职务。

新华社北京6月30日电 日前，中共中央决定：李强同志任江苏省委委员、常委、书记；罗志军同志不再担任江苏省委书记、常委、委员职务。

纪念碑前的红色教育

在“七一”到来之际，全国各地的党员干群来到广西桂林兴安红军长征突破湘江烈士纪念碑园，缅怀革命先烈，重温入党誓词，参观革命遗址。

庞革平 王滋创 摄影报道



中国海军编队抵达珍珠港



横跨6个时区，航渡15天共5000余海里后，参加“环太平洋-2016”演习的中国海军舰艇编队5艘军舰于当地时间6月29日顺利到达美国夏威夷珍珠港。图为中国海军和平方舟医院船驶进美国夏威夷珍珠港。

尤金·坦纳摄（新华社发）

北京检方公布雷洋尸检鉴定意见 邢某某等以涉嫌玩忽职守罪被逮捕

新华社北京6月30日电（记者涂铭、熊琳）北京市人民检察院第四分院6月30日向雷洋死亡案件涉案警务人员及其家属、雷洋家属及双方聘请的律师依法告知了雷洋尸检鉴定意见。

北京市人民检察院“北京检察”发布，检察机关对北京明正司法鉴定中心作出的鉴定意见进行了审查，组织了专家审查论证、文证审查，确定死者雷洋符合胃内容物吸入呼吸道致

窒息死亡。检察机关将继续依法侦查，结合侦查工作依法判断事实和证据，准确认定行为性质和责任轻重。

涉案警务人员在执法中存在不当行为，昌平公安分局东小口派出所副所长邢某某、辅警周某起主要作用，且在案发后有妨碍调查的行为。根据其行为性质和办案实际需要，北京市人民检察院第四分院已报请北京市人民检察院批准变更强制措施，对邢某某、周某以涉嫌玩忽职守罪依法决定逮捕。

G20 2016 CHINA

G20 应为全球增长作更大贡献

本报记者 邹雅婷 柴逸扉 李 贞

贸易部长会议将抵制贸易保护

6月30日上午，商务部召开G20贸易部长会议新闻发布会，介绍了会议主要议题及筹备情况。

今年，中国将首次担任G20主席国。在9月的杭州领导人峰会举办前，将于7月9日至10日在上海举办G20贸易部长会议。届时，将有G20成员和嘉宾国的贸易部长及有关国际组织代表与会，并围绕加强G20贸易投资机制建设、促进全球贸易增长、支持多边贸易体制、促进投资政策协调与合作、促进包容协调的全球价值链等议题展开深入讨论。

据商务部副部长王受文介绍，近年来全球贸易投资不振，贸易增速连续4年低于经济增速。G20成员贸易占全球80%，吸收外资额占70%，对外投资额占80%，所以有能力也有责任采取积极措施，为促进全球经济增长和贸易投资的可持续发展作出更大贡献。

王受文表示，在支持多边贸易体制方面，G20成员都是WTO成员，将会重申对WTO的支持，反对贸易保护主义，承诺增加区域自贸协定的透明度，并呼吁各成员国尽快批准《贸易便利化协议》等。G20成员应“身先垂范”，不采取新的贸易保护措施，并逐步减少和取消已采取的贸易保护措施。

能源部长会议通过《北京公报》

6月29日至30日，G20能源部长会议在北京雁栖湖举行。27国和有关国际组织官员齐聚北京，共同推动世界能源可持续发展。经过两天会议，本次部长会议共形成4项成果，包括主文件《2016年G20能源部长会议北京公报》和《加强亚太地区能源可及性：关键挑战与G20自愿合作行动计划》、《G20可再生能源自愿行动计划》和《G20能效引领计划》三个附属文件。

《北京公报》主要亮点包括：将能源普及的重点从撒哈拉以南非洲地区扩展到尚有5亿无电人口的亚太地区；鼓励成员国制定可再生能源发展战略和行动计划，促进可再生能源投资，实现可再生能源在全球能源中所占比重大幅提高；自愿开展能效领域的国际合作；采用可再生能源、核能、天然气等多种能源及先进和更清洁的化石能源技术等。

根据公报，G20成员国支持并将积极落实《联合国2030年可持续发展议程》以及联合国气候变化框架公约《巴黎协定》。G20部长会议将把《北京公报》提交给杭州峰会，由各国领导人批准，并在2017年德国担任G20主席国期间继续推进相关工作。

嘉宾热议天然气行业前景

6月29日，首届G20天然气日活动在北京雁栖湖国际会议中心举行。来自G20成员国、嘉宾国和国际能源组织等方面的300多名中外代表齐聚一堂，围绕“天然气促进可持续发展”的主题交流思想、分享经验，为全球天然气行业的发展献计献策。

“天然气是全球能源转型的必由之路。”在G20天然气日高峰论坛上，国际天然气联盟（IGU）主席大卫·卡罗尔说。

据权威机构统计，全球天然气资源量超过750万亿方，按照目前的消耗水平，可持续开采200多年。随着加强环境保护、减少碳排放成为全世界广泛的共识和越来越紧迫的课题，天然气这种清洁绿色的能源必将受到越来越多国家的青睐。

“在全球能源转型中，天然气担负重塑全球能源格局、实现能源结构清洁化的重任。”北京市燃气集团董事长李雅兰说。

在G20天然气日活动上，与会嘉宾表达了一个鲜明的共识——中国天然气市场将成为全球最有潜力的市场之一。

据悉，这是G20首次举办天然气日活动，也是国际天然气联盟首次与G20峰会结合举办活动。